

Название практики: Акция «Мы за будущее без экстремизма и террора!» (реализация воспитательной практики в работе с несовершеннолетними по профилактике экстремистских проявлений).

Цель: профилактическая работа, направленная на недопущение распространения идеологии терроризма и экстремизма среди несовершеннолетних.

Задачи:

- формирование в школьной среде идей межнациональной и межрелигиозной толерантности и неприятия идеологии терроризма и экстремизма в различных ее проявлениях;

- разъяснение на постоянной основе сущность и общественную опасность терроризма и экстремизма, ответственность за совершение действий экстремистского характера;

- проведение адресной профилактической работы с несовершеннолетними группы риска;

- привлечение и стимулирование учащихся к участию в мероприятиях, направленных на ее духовное и патриотическое воспитание, формирование межнационального и межрелигиозного согласия.

- пропаганда среди молодёжи здорового и культурного образа жизни;

- научить детей ценить разнообразие и различия, уважать достоинство каждого человека.

Участники практики: обучающиеся МБОУ Моисеево – Алабушской сош Уваровского района.

Оригинальная идея воспитательной практики. На сегодняшний день наблюдается увеличение неформальных молодежных движений экстремистской направленности. В настоящее время членами неформальных молодежных организаций (группировок) экстремистско-националистической направленности являются молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет, нередко - несовершеннолетние лица 14 – 18 лет.

Особое внимание следует уделять подросткам, находящимся в ситуации возможного «попадания» в поле экстремистской активности (молодежь в «зоне риска»). В данном контексте деятельность по профилактике экстремистских проявлений в молодежной среде должна быть направлена на несовершеннолетних, чья жизненная ситуация позволяет предположить возможность их включения в поле экстремистской активности.

Ценностно – смысловое наполнение воспитательной практики.

Принадлежность к своей стране, своему государству должна объединять людей. Патриотизм - это постоянная работа ума и души, любовь и уважение к старшим, каждодневные усилия во имя того, чтобы наша общая родина - Россия становилась могущественнее и краше, чтобы дети - граждане Российской Федерации, независимо от их национальности, жили дружно и мирно, верили в свое светлое будущее.

Мероприятие разъясняет сущность и общественную опасность терроризма и экстремизма, ответственность за совершение действий экстремистского характера.

Описание практики: Акция «Мы за будущее без экстремизма и террора!»

1-й ведущий. Однажды люди со всех концов Земли решили собраться вместе. Кто-то приехал с запада, кто-то с востока, севера и юга, из богатой страны и из бедной. Здесь были мужчины и женщины. Они отличались друг от друга цветом кожи, говорили на разных языках.

2-й ведущий. Многие приехали из тех мест, где шла война, где гибли люди. Другие приехали из стран, где людей часто преследуют за их религию, за их политические взгляды.

1-й ведущий. Всех собравшихся объединяло одно желание: чтобы никогда больше не было войн, чтобы никто не знал страха и нужды, чтобы никто никогда не мог наказывать людей без вины.

2-й ведущий. Поэтому они все вместе написали Закон и привели в этом документе список прав, которые имеет каждый человек на Земле, в том числе и ребенок, для того, чтобы все знали и уважали эти права. Самое главное право – право каждого на достойную жизнь.

1 –й ведущий. Ребята, сегодня мы проводим акцию «Мы за будущее без экстремизма и террора!»

Разве так должно быть? Рушатся дома,
Слёз людских и крови протекла река.
Стало очень страшно в нашем мире жить.
Но подлым террористам нас не погубить!

Все должны на свете очень мирно жить!
Нужно научиться, счастьем дорожить!
Нужно научиться мир наш защищать!
И тогда террору в мире не бывать!

2-й ведущий. В мировом сообществе с терроризмом и экстремизмом мы сталкиваемся гораздо чаще, чем это кажется на первый взгляд.

1 – й ведущий. Кто из вас знает, что такое терроризм? что такое экстремизм?

2-й ведущий. Терроризм – это крайнее проявление экстремизма, явление, связанное с насилием, угрожающее жизни и здоровью граждан.

Теракты омерзительны и гадки,
тупые выходки трусливых подлецов.
Больных людей змеиные припадки,
разносчиков воинственных грехов.

Теракты очень страшное явление

теней преступников в мир зыбкости надежд.
С душой пишу своё стихотворение
с душою без прикрытия одежд.

Теракты - визг закрытого предательства.
Теракты - льётся человеческая кровь.
Все факты их любого обстоятельства
уничтожают святость и любовь...

1-й ведущий. Экстремизм – это сложная и неоднородная форма выражения ненависти и вражды. Различают следующие виды экстремизма: национальный, религиозный, политический.

2-й ведущий. Национальный экстремизм выступает под лозунгами защиты «своего народа», его экономических интересов, культурных ценностей, как правило, в ущерб представителей других национальностей, проживающих на этой же территории.

1 – й ведущий. Под религиозным экстремизмом понимают нетерпимость по отношению к инакомыслящим представителям той же или другой религий. В последние годы обострилась проблема исламского экстремизма.

2-й ведущий. Политический экстремизм – это движения или течения против существующего конституционного строя.

1 – й ведущий. На сегодняшний день экстремизм является реальной угрозой национальной безопасности Российской Федерации. Наблюдается увеличение неформальных молодежных движений экстремистской направленности. В настоящее время членами неформальных молодежных организаций (группировок) экстремистско-националистической направленности являются молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет, нередко - несовершеннолетние лица 14 – 18 лет.

2-й ведущий. К преступлениям экстремистской направленности относятся: публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности; возбуждение ненависти или вражды, а равно унижение человеческого достоинства, организация экстремистского сообщества и т.д.

1 – й ведущий. Уголовная ответственность за данные преступления возникает с 16 лет. Степень уголовной ответственности зависит от степени тяжести преступления – штраф от ста тысяч рублей до лишения свободы (от шести месяцев до пожизненного заключения).

2 – й ведущий. Будьте ответственными за свою судьбу, не нарушайте законы нашего государства.

1 – й ведущий. Люди! Друзья! Граждане земли! Мы не можем изменить прошлое, не можем вернуть к жизни погибших, но можем помочь тем, кто сейчас в этом нуждается.

2-й ведущий. Мы все должны сплотиться для того, чтобы сказать «НЕТ» террору и экстремизму.

1 – й ведущий. Давайте быть честными! Это относится к тем, кто допускает халатность в работе, приводящую к возможным жертвам.

2– й ведущий. Давайте быть внимательными и, заподозрив, что в свёртке на улице или в подъезде дома не мусор, звонить в полицию и не бояться этого!

1 – й ведущий. Давайте стараться сохранять мир! Пожалуйста! Сегодня беда прошла мимо нас, а завтра ...

Будьте просто внимательны и осторожны, будьте честны, будьте разумны!

2– й ведущий. Мы справимся с терроризмом и экстремизмом, потому что мы – сильнее.

1 – й ведущий. За нами наша Великая Родина, судьбы людей, а главное – за нами Правда.

2– й ведущий. Будьте достойными гражданами своего государства. Верьте в себя, верьте в добро, верьте в Россию! Россия великое государство, с великой историей. И в каждом из нас живёт частица нашей Родины. Наша память будет хранить родной дом, школу, верных друзей, улыбку мамы...

Россия — это не только государство, но самое главное — это наша Родина, и очень важно любить свою Родину сегодня, верить, что её будущее зависит от каждого из нас.

1 – й ведущий. Великий русский писатель И.С. Тургенев сказал: “Россия без каждого из нас обойтись может, но никто из нас не может без неё обойтись”.

Россия

Люблю тебя, моя Россия,
за ясный свет моих очей,
за ум, за подвиги святые,
за голос звонкий, как ручей.

Одною общею судьбою
навекы связанный с тобой,
горжусь, как матерью, тобою,
благословляющей на бой.

В минуту горя, в час разлуки
целую мысленно всегда,
твои натруженные руки
в часы бессменного труда.

В глухую ночь грозы военной,
и в светлый полдень торжества
несу в себе как дар бесценный,
огонь великого родства...

Люблю твои луга и нивы,
прозрачный звон твоих равнин,
к воде, склонившиеся ивы,
верха пылающих рябин.

Люблю тебя с твоей тайгой,
с непроходимым камышом,
с великой Волгою-рекою,
с могучим, быстрым Иртышом.
Люблю, глубоко понимаю
степей задумчивую грусть.
Люблю всё то, что называю
Одним широким словом — Русь!

2 – й ведущий. Нам нужен мир и созидательное начало. Все вместе мы за будущее без террора и экстремизма! Мы – за межнациональное братство!

1 – й ведущий. В память о детях, которые погибли от рук террористов, мы объявляем минуту молчания.

Объявляется минута молчания по жертвам террора.

2 – й ведущий. Вечная память погибшим!

1 – й ведущий. Здоровья и мира живым!

2 – й ведущий. Мы твердо сказать должны, нет экстремизму и террору в нашем мире!

1 – й ведущий. Нам нужен МИР!

Нам нужен мир: тебе и мне,

И всем на свете детям.

И должен мирным быть рассвет,

Который завтра встретим.

Нам нужен мир, трава в росе,

Улыбчивое детство.

Нам нужен мир, прекрасный мир,

Полученный в наследство!

2– й ведущий. Акция «Мы за будущее без экстремизма и террора!»
дает старт классным мероприятиям «Экстремизм и терроризм – угроза
мира».

Звучит песня «Солнечный круг»

Учащимся вручаются памятки:

«Профилактика экстремизма», «Преступления экстремистской
направленности», «Терроризм – угроза мира».

Достигнутые результаты:

снижение у детей предубеждений и стереотипов в сфере межличностного общения;

отсутствие в школьном коллективе межнациональных и межрелигиозных конфликтов;

результаты постоянного мониторинга общественного мнения в школьной среде:

- не выявлены радикальные настроения среди учащихся;

- негативное отношение к терроризму как способу решения социальных, экономических, политических, религиозных и национальных проблем и противоречий.

Место воспитательной практики в системе воспитания образовательной организации: совместная деятельность детей, творческая дружественная атмосфера в школе, использование возможностей профилактических мероприятий способствует решению проблемы недопущения распространения идеологии терроризма и экстремизма среди несовершеннолетних. Система воспитательной работы МБОУ Моисеево – Алабушской сош направлена на воспитание чувства патриотизма и толерантности у обучающихся. Любовь к Родине есть тот краеугольный камень, на котором должен быть воздвигнут фундамент патриотизма.



Учимся жить в многоликом мире!



Толерантность- сегодня, мир- навсегда!



Нам нужен МИР!